

# Задачи партийных организаций МТС в свете требований сентябрьского Пленума ЦК КПСС

Н. Авхимович

Под мудрым руководством Коммунистической партии трудящиеся нашей страны претворяют в жизнь величественную программу построения коммунизма в СССР. В нашей стране создана мощная, технически совершенная тяжелая индустрия, которая обеспечила расцвет всего народного хозяйства. На базе тяжелой индустрии выросла легкая промышленность, развернулось и расцвело социалистическое сельское хозяйство.

На всех этапах социалистического развития наше сельское хозяйство демонстрировало перед всем миром преимущества социалистического земледелия перед мелкотоварным производством, а также перед крупным капиталистическим сельскохозяйственным производством. В годы мирного строительства и в годы тяжелых военных испытаний колхозы и совхозы СССР бесперебойно обеспечивали население продовольствием, а легкую и пищевую промышленность сырьем. За короткий срок не только восстановлено разрушенное войной сельское хозяйство, но и значительно превышен довоенный уровень его развития по решающим отраслям. Колхозы непрерывно вооружаются современной техникой. Крепнет колхозный строй. Растет продуктивность сельского хозяйства и его товарность. Наша страна надежно обеспечена хлебом. На основе всестороннего развития колхозной экономики растет общественное богатство колхозов, увеличиваются денежные и натуральные доходы колхозников.

Наше социалистическое сельское хозяйство, не знающее кризисов и безработицы, по своей механизации и продуктивности, давно оставило позади сельское хозяйство капиталистических стран.

В директивах XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза по пятому пятилетнему плану предусматривается дальнейший мощный подъем сельского хозяйства нашей страны. Оснащение наших колхозов и совхозов новой современной техникой позволит полностью механизировать многие виды и процессы работ в колхозном производстве, облегчит труд колхозников, повысит его производительность.

Однако в ряде важных отраслей сельского хозяйства СССР имеет место серьезное отставание. Нынешний уровень производства сельскохозяйственной продукции, указывая в своей речи на пятой сессии Верховного Совета Союза ССР председатель Совета Министров СССР товарищ Г. М. Маленков, не соответствует возросшей технической оснащенности сельского хозяйства и возможностям, заложенным в колхозном строе. Есть еще немало колхозов и целых районов, где сельское хозяйство находится в запущенном состоянии — низкие урожаи зерна и других сельскохозяйственных культур, велики потери при уборке урожая, не уделяется должного внимания развитию таких важнейших отраслей, как животноводство, производство картофеля и овощей, почему и нет возможности в полной мере удовлетворять растущие потребности населения в продуктах питания, а легкую промышленность — сырьем.

В последнее время Центральным Комитетом КПСС и Советским правительством намечено провести ряд крупных мер по обеспечению дальнейшего подъема сельского хозяйства СССР.

С чувством огромного удовлетворения советский народ встретил историческое постановление Пленума ЦК КПСС, принятое 7 сентября 1953 года по докладу секретаря ЦК КПСС товарища Н. С. Хрущева «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР». В этом постановлении, знаменующем собой новый этап в борьбе за построение коммунизма в нашей стране, дана грандиозная программа нового мощного подъема сельского хозяйства Советской страны. В решениях Пленума Центрального Комитета КПСС говорится, что сельское хозяйство СССР доказало свою великую жизненную силу, свою способность во все возрастающих размерах обеспечивать население продовольствием, а легкую и пищевую промышленность — сырьем. И теперь, когда создана мощная, технически совершенная тяжелая индустрия и значительно окрепли колхозы, в нашей стране имеются все условия для того, чтобы на этой базе обеспечить крутой подъем всех отраслей сельского хозяйства и в течение 2 — 3 лет значительно повысить удовлетворение потребностей всего населения продовольственными товарами, а вместе с тем также обеспечить всем колхозникам более высокий уровень материального благополучия.

Однако, как отмечено в постановлении Пленума ЦК КПСС, огромные возможности социалистического сельского хозяйства используются еще плохо. поголовье скота за последние годы растет крайне медленно. Низка продуктивность скота. Кормовая база для животноводства в колхозах развита недостаточно. Совершенно неудовлетворительна обеспеченность скота животноводческими постройками. Слабо механизированы трудоемкие процессы работы на фермах. Серьезное отставание в производстве картофеля и овощей мешают улучшить снабжение этими необходимыми продуктами население городов и промышленных центров и тормозит дальнейшее повышение продуктивности животноводства.

Известно, что до последнего времени наша партия последовательно проводила курс на всемерное развертывание тяжелой индустрии, куда направлялись основные силы и средства. Понятно, что поэтому не было возможности обеспечить одновременного развития высокими темпами и тяжелой индустрии, и сельского хозяйства, и легкой промышленности. А теперь, когда у нас создана могучая индустриальная база и мы имеем окрепшие колхозы, когда у нас подготовлены кадры во всех областях хозяйственного строительства, мы получили возможность ускоренными темпами двинуть вперед сельское хозяйство.

Причины отставания ряда важных отраслей сельского хозяйства коренились и в недостатках нашей работы, в недостатках руководства сельским хозяйством. Сюда также можно причислить и такие моменты, как нарушение принципов материальной заинтересованности работников в развитии производства, в увеличении его доходности — одного из коренных принципов социалистического хозяйствования. Имели место нарушения принципа исчисления обязательных поставок колхозами продуктов полеводства и животноводства с каждого гектара пашни или земельной площади, закрепленной за колхозами. Наблюдались факты, когда хорошо работающим колхозам давались повышенные задания по обязательным поставкам, в результате чего эти колхозы лишались возможности поощрять своих работников за достижение высоких урожаев и продуктивности животноводства.

С полным текстом документа можно ознакомиться в библиотеке